

## 中衡设计集团股份有限公司

### 关于 2022 年度暨 2023 年第一季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

中衡设计集团股份有限公司（以下简称“公司”）于 2023 年 5 月 31 日（星期三）上午 11:00-12:00，通过上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com/>）以网络互动方式召开“2022 年度暨 2023 年第一季度业绩说明会”。关于召开本次业绩说明会的通知，具体内容详见公司于 2023 年 5 月 24 日披露于上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）的《关于召开 2022 年度暨 2023 年第一季度业绩说明会的公告》（公告编号：2023-018）。

#### 一、本次说明会召开情况

2023 年 5 月 31 日，公司董事长、首席总建筑师冯正功先生，董事、总经理、总工程师张谨女士，独立董事杨海坤先生，副总经理、董事会秘书胡义新先生，财务总监孙王艳女士出席了本次业绩说明会，就公司 2022 年度及 2023 年第一季度的经营成果及财务指标的具体情况，与投资者进行了充分沟通与交流，在法律、法规及规范性文件等相关规定允许的范围内就投资者关注的问题予以及时答复。

#### 二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司现就本次说明会上投资者关注的主要问题及答复整理如下：

**问题 1：请问公司的装配式业务发展怎么样？谢谢！**

答：尊敬的投资者，您好！作为住建部批准的首批国家级装配式建筑产业基地和江苏省首批建筑产业现代化示范基地，公司长期致力于装配式钢结构设计的研究与

应用。

基于全产业链优势，并依托以设计为龙头的工程总承包实践、丰富的装配式建筑设计实施经验和产学研三位一体的集成能力，公司在行业发展改革中积极推动建筑业转型升级。目前集团在住宅、工业和公建等所有建筑领域，装配式技术都已得到广泛应用，公司约 80% 以上的项目均包含装配式建筑设计，近 100% 混凝土住宅项目采用装配式技术，已有苏州广播电视台现代传媒广场、苏州湾文化中心、苏州市第二工人文化宫、苏州玩友时代办公大楼等多个项目被列为省级以上装配式示范项目。

**问题 2：您好！请问公司有没有一带一路的项目？**

答：尊敬的投资者您好！大力拓展一带一路沿线项目是公司 2023 年重点工作之一。多年来，公司积极践行国家“一带一路”倡议，充分发挥自身优势开拓海外园区市场，在泰国、柬埔寨、越南、肯尼亚、塞尔维亚等国家均已有项目开展，如作为塞尔维亚政府和中国路桥共同投资建设的中塞工业园项目的规划设计顾问单位，参与中国塞尔维亚工业园区的规划建设。2017 年 10 月，塞尔维亚创新和技术发展部部长波波维奇率团到访中衡设计集团，作为其塞尔维亚园区项目开发系列考察的重要一站，与冯正功董事长兼集团首席总建筑师举行座谈。2019 年 9 月，第四届中国-中东欧国家创新合作大会在贝尔格莱德开幕，中衡设计集团副总经理、精筑技术设计研究院院长路江龙应邀参加此次大会，就参与苏州工业园区建设经验，以及塞尔维亚政府和中国路桥共同投资建设的中国塞尔维亚工业园区的创新合作做大会交流发言。

目前，公司已在新加坡设立全资子公司 ARTS INTERNATIONAL ENGINEERING PTE.LTD. 拓展一带一路及国际化业务。随着疫情政策的不断优化，海外业务将面临着良好的发展趋势。公司将积极发挥自身在产业园、工业建筑、城市规划等方面的专业优势，积极加速国际化布局，为公司的可持续发展提供新的动能和增量。谢谢！

**问题 3：你好！我是个人投资者，请问公司是否参与了杭州亚运会建设？谢谢！**

答：您好！公司参与大量杭州亚运会项目建设，如迎亚运道路整治（地铁恢复）-解放东路（之江路-杭海路）项目（全过程工程咨询）、机场高速沿线亚运景观提升项目长龙航空代征绿化段项目（全过程工程咨询）、西湖区 2021-2022 年迎亚运城市照明亮灯工程（全过程工程咨询、招标代理）、钱塘区迎亚运道路整治项目（全过程

工程咨询)、迎亚运大运河(杭州段)水岸互动文旅融合提升工程运河街园区提升改造项目(招标代理)、杭州电子科技大学体育馆(亚运击剑比赛馆)改造提升工程 10kv 进线电缆工程(招标代理)、亚运场馆周边空地及环境整治工程可研评估项目、亚运会棒(垒)球体育文化中心项目社会风险评估项目、浙江警察学院亚运会曲棍球训练场项目可行性研究报告编制项目等。谢谢!

**问题 4: 请问贵公司自主研发的财务机器人是否应用了 AIGC 或者 ChatGPT 相关技术?**

答: 尊敬的投资者, 您好! 公司财务机器人没有运用 AIGC 或者 ChatGPT 相关技术。公司高度重视人工智能在设计行业中的运用, 2023 年 2 月公司董事长亲自挂帅成立专门的研究小组对 ChatGPT 及设计与人工智能的融合等进行系统分析、研究。作为一种较新的设计技术及工具, 人工智能在设计行业的发展尚存在不确定性。敬请投资者注意投资风险。谢谢!

**问题 5: 1、疫情三年加上前年业绩巨亏, 可以讲从终点又回到起点。公司如何以新的姿态迎接新三年的发展? 为此制定了哪些发展规划? 2、公司是否欢迎中小投资者、专业研究机构来贵行实地调研与高管互动, 如近期有调研需求的话, 采取何种方式与董秘或证代预约。**

答: 尊敬的投资者您好! 公司立足于国内各国家级、省级开发区及新城、城市更新、旧城改造、美丽乡村等市场, 以公共建筑、高端工业建筑、民用建筑为主要业务领域, 以工程设计、工程总承包、工程监理及项目管理业务为核心, 并致力于成为迈向卓越的国际一流设计与工程综合服务企业。未来公司将继续深化技术创新理念, 加大技术研发力度, 在数字化及双碳、BIM 技术、建筑智能化、建筑工业化、信息技术、绿色生态建筑等方面, 加大技术研究及应用, 并积极开展 AI 相关技术研发与应用, 将公司的技术水平提高到一个新的高度。公司也非常欢迎广大中小投资者、专业研究机构来公司实地调研与高管互动。投资者可通过拨打 0512-62586618 进行调研预约。谢谢。

**问题 6: 尊敬的公司领导, 请问贵公司是否有中标的数据中心建设项目?**

答: 感谢您的关注! 新基建给建筑设计企业带来了新机遇, 同时也是新的战场。

5G、数据中心、城轨、人工智能等高端产业的落地急需相应的建筑设计做支撑。而事实上，中衡设计在建筑产业现代化、教育建筑、医疗建筑、互联网等多领域的技术研发，都为公司新基建产业中开疆拓土奠定了坚实的基础。公司已完成或正在完成京东云华东数据中心、京东商城宿迁数据中心、中国-东盟信息港跨境数据中心等多个大数据中心建筑设计项目。谢谢！

**问题 7：冯董，您好！公司参股的光辉城市是否涉足 AI 虚拟人？**

答：尊敬的投资者，您好！公司持有光辉城市 12%的股权。作为一家建筑 XR、数字孪生、数字空间技术提供商，光辉城市 2022 年正式推出首位品牌 IP 虚拟人——沈小力（研发预研产品），并借助光辉城市数字孪生系统构建平台 DIVA，可进一步对虚拟人进行实时控制。基于多年积累的光辉城市数字资产制作构建框架，光辉城市已建立规模庞大的本土特色人物资源库。数百种东方人物支持多样化可自由组合的动作效果，同时为便于意图表达，还额外内置多种动态效果的静帧动作，可满足不同年龄、职业、年代、民族等多种应用场合的虚拟角色需求。请投资者注意投资风险！

关于本次说明会的具体情况，投资者可登录上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com/>）查看。公司对长期以来关心和支持公司发展并积极提出宝贵建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

中衡设计集团股份有限公司董事会

2023 年 6 月 1 日